

**BULETIN DE AVERTIZARE**

Nr. 1 din 07.03. 2023

*Pentru prevenirea și combaterea organismelor dăunătoare:****Monilinia spp.(Monilinia laxa si Monilinia fructigena) - Monilioza samburoaselor***

*Monilioza produsă de Monilinia laxa este una din cele mai grave boli ale speciilor pomicele sâmburoase: vișin, cireș, cais, prun și uneori piersic. Denumită putregaiul brun și mumifierea fructelor, atacul acestei ciuperci se manifestă mai ales în primăverile reci și ploioase, când ramurile cu frunze și flori se vestejesc în număr mare. Acest aspect parazitar mai poartă denumirea de „arsura moniliană”. Fructele tinere sunt de asemenea parazitare. Atacurile de primăvară sunt declanșate în masă de Monilinia laxa, în timp ce atacurile pe fructe din perioada vară-toamnă sânt declanșate în masă de Monilinia fructigena. Agenții patogeni ierneză sub forma de miceliu de rezistentă în organele atacate, precum și sub formă de conidii.*



Se recomandă efectuarea tratamentelor fitosanitare la speciile sâmburoase de pomi fructiferi cu:

**1. BOUILLIE BORDELAISE WDG - 0,5%**

*sau alte produse pentru protecție a plantelor, omologate pentru a fi utilizate pe teritoriul României.*

*Se vor aduna și arde ramurile atacate(uscate,deformate,înnegrite), fructele mumificate, cuiburile de omizi, iar locul tăieturii va fi acoperit cu mastic. Aplicați tratamentul până la*

umflarea mugurilor, în zile fără precipitații, fără vânt, la temperaturi peste 6 °C, prin îmbăierea pomilor.

**Alte recomandări:**

Citiți cu atenție și respectați măsurile înscrise pe eticheta produsului.

Verificați, cu mare atenție, recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecție a plantelor !

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produsele pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr.383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA România, Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecția plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind eco-condiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermierii în România, cu modificările ulterioare.

Responsabil Prognoză și Avertizare,  
Sonia Elena Ulea

